
2025 年度 地理 正解・解答例 

 

 １  

問１ A：土地  B：労働  C：企業的  D：フードシステム 

問２ （例）サブサハラアフリカでは，輸出向け商品作物の単一耕作により主食となる穀物

を輸入に頼る構造がみられ，自然災害や紛争，人口増加等の影響から栄養不足人口の割

合も深刻化している。こうした状況の改善を目的にアフリカの気候に適した米として

開発された品種の総称がネリカ米である。日本からも JICA による栽培の技術指導が行

われている。 

問３ ロ） 

問４ 

Ｘ （例）日本は食料の多くを輸入に依存している。品目別の構成をみると，小麦やとう

もろこし等の穀物と大豆や菜種等の油糧種子で全体の 7 割を超える。これらは日本と

距離の離れた国々から運ばれるため，それが値を大きくする要因にもなっている。 

Ｙ （例）日本の人口の約 4 割の韓国は，日本の水準に近い値を示し，日本の半数の人口

規模のイギリスも値が大きくなる。日本の 2 倍以上の人口のアメリカ合衆国は，日本と

の差がさらに広がり，4 カ国で最も低い値を示す。 

問５  A：静岡県  B：茨城県  C：京都府  D：新潟県  E：長野県 

 

 ２  

問１ a：ポリネシア  b：グレートバリアリーフ  c：ウェリントン   

d：サザンアルプス  e：ワイタンギ 

問２ （例）地球温暖化によって，氷河の融解による海面上昇や海水温の上昇による熱膨張

が生じているため。 

問３ （例）山脈の西側では偏西風の影響を受けるため，降水量が多い。 

問４ ニ） 

問５ （例）1973 年にイギリスがヨーロッパ共同体（EC）に加盟し，関税の優遇措置を受

けられなくなったため。 

問６ B 

  



 ３  

問１ （例）バルト海北部は冬季に海面が凍結するが，ノルウェー北部には暖流の影響によ

り凍結しないナルヴィクなどの不凍港があるため。 

問２ （例）ともに沈水によって形成された地形で，フィヨルドは氷河の侵食をうけた谷に

海水が浸入してできた細長い入り江であり，海岸は U 字谷の谷壁が高く切り立ち後背

地は狭い。三角江は河川の河口部が沈水してできたラッパ状の入り江で，起伏が少なく

後背地は広い。 

問３ ユーラシアプレート，北アメリカプレート（順不同） 

問４ A：ウクライナ  B：デンマーク  C：カナダ  D アメリカ合衆国 

問５ B 

問６ ホ） 

問７ A：日本  B：スウェーデン 

a：少子化  b：ワークライフバランス  c：ジェンダー 

 

 ４  

問１ A：オランダ  B：輸出志向型 C：AFTA（ASEAN 自由貿易地域）   

D：ウルグアイ  E：アジア通貨危機  F：OECD（経済協力開発機構） 

問２ 工業製品：パーム油， 農産物：油やし 

（例）パーム油の原料となる油やしの生産では，熱帯林の乱伐や森林火災，それに伴う

生態系の破壊が引き起こされている。 

問３ ➀：A  ➁：D  ➂：B 

問４ トランスミグラシ政策 

問５ 製品の生産工程を分割し，各工程を生産面で優位性を持つ国に配置する国際分業体         

制が広まり，他国で生産された中間財を輸入する機会が増えたため。 

問６ 

Ｘ GDP は一定期間内に国内で生産された財やサービスの付加価値の合計額を示す一方，

GNI は一定期間内に居住者が国内外から得た所得の合計額を表すものである。 

Ｙ インドネシア：B  カンボジア：A  シンガポール：C  タイ：D 

 


